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70 表 3.9 

組號 組限 次數 相對次數 百分比% 

6 100≦x＜110 8 8/79=0.10 10 

7 110≦x＜120 7 7/81=0.09 9 
 

組號 組限 次數 相對次數 百分比% 

6 100≦x＜110 8 8/79=0.10 10 

7 110≦x＜120 7 7/79=0.09 9 
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94 
倒數 

第 5 行 

…估的，因為算數平均數計算的是每一年買進賣出股票投

資報酬率的平均數。 

…估的，因為算術平均數計算的是每一年買進賣出股票

投資報酬率的平均數。 

110-

111 

例 4.10 

解 

解  觀察表 4.11 可知，甲基金的平均報酬率為 11.32%，標

準差為 9.63%，而乙基金的平均報酬率為 7.21%，標準差為

4.87%。看起來，甲基金為高風險高報酬，而乙基金為低風

險低報酬。然而到底哪一類型的基金的平均報酬率變化較

大？亦即哪一個基金的投資風險較高呢？要衡量投資風險

應以變異係數來衡量。根據（4.15）式可計算甲基金的變異

係數為： 

𝐶𝑉1 =
9.63

11.32
= 0.85 

同理可得，乙基金的變異係數為： 

𝐶𝑉2 =
4.87

7.21
= 0.68 

由此知，甲基金（高投資報酬率基金）的變異係數為

0.85，乙基金（低投資報酬率基金）的變異係數為 0.68。

比較這兩個基金的變異係數可知，甲基金的變異係數高於

乙基金的變異係數，此乃表示甲基金的投資風險高於乙基

金，這個結果與高報酬高風險的理論一致。 

解  觀察表 4.11 可知，A 基金的平均報酬率為 11.32%，標準

差為 9.63%，而B基金的平均報酬率為 7.21%，標準差為 4.87%。

看起來，A 基金為高風險高報酬，而 B 基金為低風險低報酬。

然而到底哪一類型的基金的平均報酬率變化較大？亦即哪一

個基金的投資風險較高呢？要衡量投資風險應以變異係數來

衡量。根據（4.15）式可計算甲基金的變異係數為： 

 𝐶𝑉1 =
9.63

11.32
= 0.85  

同理可得，B 基金的變異係數為： 

𝐶𝑉2 =
4.87

7.21
= 0.68 

由此知，A 基金（高投資報酬率基金）的變異係數為 0.85，B

基金（低投資報酬率基金）的變異係數為 0.68。比較這兩個

基金的變異係數可知，A 基金的變異係數高於 B 基金的變異

係數，此乃表示 A 基金的投資風險高於 B 基金，這個結果與

高報酬高風險的理論一致。 

147 
觀念與

思考 
實要高些。 實要高些，這是客觀機率。 
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197-

198 
章前例 

 中國信託銀行顧客到達 ATM 的機率（泊松分配的應用） 

本章章首頁的例子中，已知 5 分鐘內到達自動提款機（ATM）

的機率分配如表 6.1 所示。根據該表可得每 5 分鐘到達提款機

的平均人數為 1.5 人。現問上午 9:00~9:30 間，有 5 位顧客到

達 ATM 的機率為何？ 

 解  已知每 5 分鐘平均有 1.5 人到達 ATM，其機率分配為泊

松分配，30 分鐘（9:00~9:30）平均有 5 人（1.5人 × 6）到達

ATM，其泊松分配為： 

𝑓(𝑥) =
9𝑥𝑒−9

𝑥!
     𝑥 = 0,1,2,⋯ 

9:00~9:30 間，有 5 位顧客（𝑥 = 5）到達 ATM 之機率

為： 

𝒇(5) =
95𝑒−9

5!
= 0.0607 

亦即上午 9:00~9:30 間有 5 位顧客到達 ATM 的機率為

6.07%。 

226 
例 7.2 

解 

解  即溶咖啡每包容量為𝑋，已知𝑋為常態分配，平均數為

12 公克，標準差為 0.36 公克。其平均成本為： 

𝑌 = 0.5 + 0.5𝑋 = 0.5 + 0.5 × 12 = 6.5 

根據（7.9）式，𝑌為常態分配，其平均數與變異數為： 

𝑉(𝑌) = 𝑏2𝜎2 = (0.5)2 × (0.36)2 = 0.032 

因此每包平均成本為 6.5 元，變異數為 0.032，為常態分配。 

 

※紅色字開始，整段替換。 

解  即溶咖啡每包容量為𝑋，已知𝑋為常態分配，平均數為 12

公克，標準差為 0.36 公克。 

根據（7.9）式，𝑌為常態分配，其平均數與變異數為： 

𝐸(𝑌) = 𝑎 + 𝑏𝜇 = 0.5 + 0.5 × 12 = 6.5 

𝑉(𝑌) = 𝑏2𝜎2 = (0.5)2 × (0.36)2 = 0.032 

因此每包平均成本為 6.5 元，變異數為 0.032，為常態分配。 

 

※整段替換。 
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 圖 7.31 

 

 

252 
倒數 

第 9 行 

若未做調整，則機率為𝑃(𝑋 ≥ 64) = 0.1515與 0.1831，兩

者差異較大。 

若未做調整，則機率為𝑃(𝑋 ≥ 64) = 0.1508與 0.1831，兩者

差異較大。 

253 第 1 行 
數過高，則整批產品將被全部一一檢查並重新調種生產過

程。 

數過高，則整批產品將被全部一一檢查並重新調整生產過

程。 

267 
倒數 

第 8 行 

簡單隨機抽樣是母體中所有元素被抽出的機率均相等…… 簡單隨機抽樣是母體中所有被抽出的樣本被抽出的機率均相

等…… 
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修改：橫軸𝑥̅改為𝒙 

379 圖 10.12 

 
 

 
修改：區塊上色 
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396 
圖 10.21 

 

  

404 例 10.11 

決定拒絕域及接受域（行動法則或決策法則） 

因對立假設的符號為>，故採右尾檢定。拒絕域在𝜒2分配

的右尾。 

𝑛 = 41，𝑑𝑓 = 𝑛 − 1 = 41 − 1 = 40，因此𝜒2臨界值為

𝜒40,0.99
2 = 63.69。 

計算檢定統計量（或將檢定統計量與臨界值比較） 

𝜒2檢定統計量為： 

𝜒2 =
(𝑛 − 1)𝑆2

𝜎0
2 =

(41 − 1)(0.58)2

12
= 13.456 

下結論 

檢定統計量 𝜒2 = 13.456小於臨界值𝜒40,0.99
2 = 63.69，落

在接受域，因此不拒絕虛無假設。我們可以說：「樣本標準

差與母體標準差的假設值之差異很小。」或者說：「樣本資

料足以支持富洋的說法」。因此結論為：「富洋生產的填充

機裝填量的標準差不大於 1 CC。」 

決定拒絕域及接受域（行動法則或決策法則） 

因對立假設的符號為>，故採右尾檢定。拒絕域在𝜒2分配的右

尾。 

𝑛 = 41，𝑑𝑓 = 𝑛 − 1 = 41 − 1 = 40，因此𝜒2臨界值為

𝜒40,𝟎.𝟎𝟏
2 = 63.69。 

計算檢定統計量（或將檢定統計量與臨界值比較） 

𝜒2檢定統計量為： 

𝜒2 =
(𝑛 − 1)𝑆2

𝜎0
2 =

(41 − 1)(0.58)2

12
= 13.456 

下結論 

檢定統計量 𝜒2 = 13.456小於臨界值𝜒40,𝟎.𝟎𝟏
2 = 63.69，落在

接受域，因此不拒絕虛無假設。我們可以說：「樣本標準差與

母體標準差的假設值之差異很小。」或者說：「樣本資料足以

支持富洋的說法」。因此結論為：「富洋生產的填充機裝填量

的標準差不大於 1 CC。」 

407 
例 10.12

第 1 行 

假設工廠生產部門宣稱鋰電池的平均壽命為 124 小時，品

管部門要檢驗生產部… 

假設工廠生產部門宣稱鋰電池的平均壽命至少 124 小時，品

管部門要檢驗生產部… 
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425 
例 11.15

第 1 行 

碩士畢業生與大學畢業生的平均薪資相差至少 5,000 元？

（母體變異數未知） 

碩士畢業生與大學畢業生的平均薪資差異高於 5,000 元？

（母體變異數未知） 

434 
例 11.15

解 

 解  令
𝜇1
為服藥患者平均復發時間，

𝜇2
為未服藥患者平均

復發時間。由表 11.8可得： 

𝑛1 = 14，𝑋̄1 = 94，𝑆1 = 18.88，𝑛2 = 13，𝑋̄2 = 54.69，

𝑆2 = 11.46。 

 解  令
𝜇1
為服藥患者平均復發時間，

𝜇2
為未服藥患者平均復發

時間。由表 11.8可得： 

𝑛1 = 14，𝑋̄1 = 94，𝝈1 = 18.88，𝑛2 = 13，𝑋̄2 = 54.69，

𝝈2 = 11.46。 

460 

個案研

究 

解 

查𝐹值表可知： 

𝐹𝑛1−1,𝑛2−1,𝛼/2 = 𝐹10,10,0.025 = 3.62 

因此可得： 

𝑆1
2

𝑆2
2 ⋅

1

𝐹𝑛1−1,𝑛2−1,𝛼/2
≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤

𝑆1
2

𝑆2
2 ⋅ 𝐹𝑛2−1,𝑛1−1,𝛼/2 

145 × 106

565 × 106
⋅

1

3.62
≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤

145 × 106

565 × 106
⋅ 3.62 

於是可得變異數比的信賴區間為： 

0.071 ≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤ 0.929 

 
即變異數比的信賴區間為 0.071~0.929，小於 1，故可推論新

制度實施後，確實造成各業務員業績大幅起伏（𝜎2
2相對𝜎1

2較

大），亦即有業績集中於少數人的現象，制度可能需檢討。 

 

查𝐹值表可知： 

𝐹𝑛1−1,𝑛2−1,𝛼/2 = 𝐹10,10,0.025 = 𝟑. 𝟕𝟐 

因此可得： 

𝑆1
2

𝑆2
2 ⋅

1

𝐹𝑛1−1,𝑛2−1,𝛼/2
≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤

𝑆1
2

𝑆2
2 ⋅ 𝐹𝑛2−1,𝑛1−1,𝛼/2 

145 × 106

565 × 106
⋅

1

𝟑. 𝟕𝟐
≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤

145 × 106

565 × 106
⋅ 𝟑. 𝟕𝟐 

於是可得變異數比的信賴區間為： 

𝟎. 𝟎𝟔𝟗 ≤
𝜎1
2

𝜎2
2 ≤ 𝟎. 𝟗𝟓𝟓 

 
即變異數比的信賴區間為 0.069~0.955，小於 1，故可推論新制

度實施後，確實造成各業務員業績大幅起伏（𝜎2
2相對𝜎1

2較大），

亦即有業績集中於少數人的現象，制度可能需檢討。 
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482  

  

484 例 12.5 

3.或選取「公式」、「其他函數」、「統計」、「CHISQ.TEST」、在

空白方格輸入資料如圖 12.6所示。結果可得卡方機率值為

0.3288，大於𝛼 = 0.05，因此不拒絕虛無假設。 

3.或選取「公式」、「其他函數」、「統計」、「CHISQ.TEST」、在空

白方格輸入資料如圖 12.6 所示。結果可得卡方機率值為

0.3288，大於（𝛼 = 0.05），因此不拒絕虛無假設。 

  

 

 


